

嘿，洗袜子

鄞州区宋诏桥小学204班

徐景昊(证号1019157)

指导老师 陈琴

想来也是惭愧，我都读二年级了，可还从未洗过袜子。看着水槽里三双脏袜子，我想：自己的事何不自己尝试做做看？

说干就干！我先拿来一个小脸盆，再拿出肥皂，刚想洗却走神了：万一洗不好怎么办？我一定能洗好的！想着想着，差点忘记洗袜子了。我打开水龙头，天！寒冬腊月里的自来水可真冷啊，简直跟冰差不多，那我就烧一些热水吧。我把热水倒进盆里，再把袜子扔进盆里泡一泡。10分钟后，我拿紧肥皂，生怕它滑到地上去。我把肥皂抹在袜子脏的地方，然后不停地搓呀搓，直到搓干净为止。

我突然想到一个新洗法，把一只手伸进袜子里，另一只手在外面搓，不就能把袜子洗得更干净吗？最后我用清水又将袜子漂洗了三遍，直到水看上去如清水一般。

不知不觉中，我的裤子、衣服都湿透了，我又让妈妈操心了，但是我将袜子洗得干干净净的。这个寒冬的晚上，我的心里美滋滋的！

看《夺冠》有感

慈溪市城区中心学校西部校区301班

戚愉翔(证号1019908)

指导老师 王蓉芳

昨天晚上，我和妈妈一起去看了一部非常好看的电影《夺冠》。

这部电影讲了一位叫郎平的排球运动员用坚强的意志和不服输的精神，和她的队友们一起夺得五连冠的故事；还讲了郎平成为国家队主教练以后，如何训练出一批有技术、有个性、有担当、有团队精神的排球运动员的故事。我觉得中国女排这种不服输、坚强的精神值得我们学习。

在这次和新冠疫情的对抗中，虽然刚开始我们被病毒打了个措手不及，但在全中国人民共同努力下，我们最终控制了新冠病毒，这就是女排精神的完美体现。我也要学习女排精神，不怕困难、坚持梦想、勇往直前。



喜悦

鄞州区中河实验小学403班

应佳希(证号1019089) 指导老师 傅伟民

这一刻，我长大了

海曙外国语学校604班

刘锦函(证号1018073)

指导老师 周佩亚

我家保姆阿姨有事回家去了，家里所有家务活都落在了妈妈身上。

于是，我决定帮一帮妈妈。

假日早上吃过饭后，我主动要求帮妈妈洗碗。妈妈可乐坏了，笑得眼角淡淡的鱼尾纹都显现出来：“孩子长大了，会帮妈妈洗碗喽！那这件事就交给你了！”妈妈一边说，一边抱着弟弟亲自来亲去，我也笑了。

我学着妈妈的样子，系上围裙，接一大盆水，滴几滴洗洁精，开始洗碗了。我先拿起一个碟子准备放入水中，不料，手一滑，碟子“扑通”掉进了水里，溅起的水花带着泡沫都落到了我的脸上、头上，使我睁不开眼。我只好摸索着去旁边拿张纸，擦掉脸上的水花继续洗碗。这次，我更加小心了，两只手托着一只碟子，生怕又掉进了水里，然后把碗碟小心翼翼地放到水里，拿起刷子，沿着边沿一直往里刷。不知干了多久，洗刷了一大堆碗碟，此时，我已满头大汗。

我默默地想，在家务劳动里，洗碗算是最小的事，居然让我疲惫不堪，可见妈妈每天做那么多家务有多累了。今后，再苦再累，我也一定要坚持到底，做妈妈的小帮手。

当我把所有的碗碟都洗好时，我看到妈妈脸上的笑容真比春天的阳光还灿烂。那一刻，我感觉我长大了。

劳动让我成长。

擂台赛

鄞州区东湖小学504班

李佳恺(证号1019252)

指导老师 徐祎阳

今天爸爸从市场里买回来两只大螃蟹。我跑过去一看，一只蟹壳上的花纹像一个“八”字，我把它叫做小八；另一只蟹壳上的花纹像一个“谷”字，我把它叫做小谷。爸爸把它们放入“桑拿室”，比赛开始了！

小八率先动兵了，只见它一记左勾拳，正好打在小谷的背上，发出一声清脆的“嗒”声，这可把原来安安静静趴着的小谷给惹生气了。它挥舞着大钳子发疯般朝小八冲了过去，对着它拳打脚踢。小八也不示弱，八只脚并用地还击。随着温度的升高，比赛进入了白热化阶段，两只螃蟹打得不可开交。它们一会儿抱成一团，一会儿又迅速分开。温度越来越高，小八开始显得不耐烦了，它的背上开始出现一些红色的小点点。最后，它终于受不了了，只见它使了一个绊脚，把小谷绊倒在地。然后它迅速爬上小谷的背，使出全身的力气，把锅盖一下子顶了起来，一看不妙，于是出手“相助”。爸爸把锅盖一下子又按了下去。现在，战局已经开始发生了微妙的变化，原先是两个螃蟹打架，我们坐收渔翁之利，现在是两个螃蟹联合起来。锅盖一次次被顶了起来，又一次次被按了下去。最后，小八和小谷坚持不住了，倒下了，任由热气烘烤它们。“爸爸赢了！”我高兴得叫了起来。

本次擂台赛的结果：第一名爸爸，第二名小八，第三名小谷。真希望下次再吃螃蟹的时候能看到更加精彩的比赛！



祈年殿

慈溪市实验小学教育集团315班

胡龄允(证号1019787) 指导老师 劳媛媛

数学趣味题

慈溪阳光实验学校203班

张宓涵睿(证号1019693)

指导老师 吴华秧

午饭过后，我去逛学校的阳光超市。阳光超市里的东西着实丰富，看得我眼花缭乱。猛抬头，发现售卖铅笔处那“买二送一”的四个大字格外醒目。于是，我用6元买回了9支铅笔。放学后，我兴奋地和妈妈分享了这件事，妈妈问我：“宝贝，你能根据这些条件出道应用题吗？”我自信满满地回答：“当然没问题啦！”

新鲜出炉的题目来啦！

阳光超市的铅笔买二送一，我用了6元钱，共得到9支铅笔，请问：几支是买的？几支是送的？每支铅笔的单价是多少？

出完题目，我得意地对妈妈说：“妈妈，我还能当小老师，把这些题目解答出来呢。”

于是，我在小黑板上这样写着：

解题思路：我们可以把“买二送一”看为一组，即 $2+1=3$ ，然后 $3 \times 1=3$ （支），得出的3就是所送的铅笔数。当我们知道所送的铅笔数为3时，就能得出所买的数量为 $9-3=6$ （支），或者用 $3 \times 2=6$ （支）来得出所买的铅笔数量。知道了所买数量为6支，一共用了6元，就能用 $6 \div 6=1$ （元），得出每支铅笔的单价为1元。

妈妈看了我写的解题思路，直夸我没白长这么个大脑袋。哈哈，脑袋大不是能藏更多脑细胞么，我一定会好好利用起来的。

积极面对困难

海曙区洞桥镇中心小学404班

叶礼淳(证号1019899)

指导老师 徐鸣飞

最近我读了一本书，书名叫《青铜葵花》，作者是在2016年获得“国际安徒生奖”的曹文轩。这本书主要讲的是一位名叫葵花的小女孩在五七干校和爸爸生活，爸爸不幸遇难后，被清贫的青铜一家领养，但又在12岁时被城里人接回了城市，从此青铜有了牵挂，一直遥望城市的方向。

这个故事告诉我们要勇于面对困难，抱有希望，积极面对，小葵花在失去双亲后，没有颓废和自暴自弃，她依然积极面对生活。青铜一家虽然清贫，但是给了小葵花所有的爱。

《青铜葵花》这本书对我的启示是：我们在遇到困难时，应该要积极面对它，不要害怕。想到我做一道语文阅读题，要求用批注的方式写出最后一段的感受，我想不出来，想问妈妈，又想到如果考试的话，没有人可以帮助我。我静下心来，把文章仔细地读了三遍，终于我理解了作者想要表达的感受。因此，我也相信青铜一定会盼回葵花的。